



EDITADO POR LA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MURCIA — Año II — Número 256

DOMINGO, 6 DE JUNIO DE 1937

Lo que esperamos de los camaradas cenetistas

“... Al mismo tiempo, los nuestros expusieron que estaban dispuestos a realizar cuanto fuese preciso para abaratar la vida murciana, abasteciendo la capital en toda regla y yendo a todos los pueblos de origen de las mercancías para investigar el fondo de las mismas, vigilar a los industriales exportadores e imponer una sana administración”...
Esto han escrito los Sindicatos de la C. N. T., en respuesta a las “calumnias” de NUESTRA LUCHA y “en defensa de la verdad ultrajada”. Esperamos que no sean vanas promesas engañosas, como las que—según los cenetistas—suelen hacer los “políticos” farsantes y vivedores...

Mientras las filas facciosas se desmoralizan, en la zona leal reina el orden y la disciplina Nuestros gloriosos pilotos abaten diariamente los aparatos enemigos que no pueden huir del combate ¡Adelante, por la victoria final!

FRENTE DEL CENTRO

En torno a la carestía de la vida El aumento de los jornales y sus consecuencias

Los patronos barberos han subido los precios de los servicios de barbería— a partir de ayer, 5—en una proporción equivalente al 150 por ciento de los que regían anteriormente. Supongo que será como consecuencia del acuerdo tomado por el Jurado Mixto del Ramo, de aumentar los sueldos de los dependientes de barberías, y supongo, también, que el aumento de los sueldos habrá sido en la misma proporción que la subida de los servicios.
Los Jurados Mixtos eran antes unos organismos que servían para que patronos y obreros, con igualdad de derechos, dirimieran sus diferencias, y para que los obreros llevaran a ellos sus aspiraciones de mejoras. Cuando los obreros hacían una petición de aumento de salarios, los patronos se defendían con toda clase de argumentos, y cuando el acuerdo era favorable a los obreros, inefectiblemente lo recurrían para darle largas al asunto, y si el fallo del recurso era también favorable a los obreros, todavía se resistían a cumplirlo. Sé de muchos casos en que los obreros cobraban con arreglo a las bases anteriores a las aprobadas y firmaban nóminas con arreglo a éstas. Muchas de las veces, los acuerdos de los Jurados eran contrarios a las aspiraciones de los obreros. Pues bien, ahora, en estos organismos, discuten cordialmente patronos y obreros, y siempre llegan a un acuerdo: los patronos acceden a la subida de sueldos, a cambio de que los obreros permitan la subida del producto de su trabajo.

Son ya varios los gremios que han solicitado y obtenido aumento de jornal; pero, hasta ahora, ninguno lo había hecho en la proporción de los barberos. ¿Tienen éstos razón? ¿Se les puede tachar de egoístas? Es evidente que, si antes necesitaban un barbero diez pesetas diarias para vivir, hoy necesitan veinte, y dentro de un mes—si no se ataja la vertiginosa subida de las subsistencias—necesitarán veinticinco. Si tenemos en cuenta este aspecto del problema, sólo se les puede tachar de hombres previsores.

Pero el caso que se nos plantea es el siguiente: ¿Puede cada gremio, libremente, ponerle precio a su trabajo? Yo creo rotundamente que no. ¿Es que permitiría el Gobierno, por ejemplo, que se reuniera el Jurado Mixto de Ferrocarriles, y, de acuerdo vocales patronos y obreros, subieran los sueldos a los agentes ferroviarios, a cambio de subir las tarifas de transporte? ¡Claro que no lo permitiría! De lo que resulta que hay ciudadanos de dos categorías: los que dependen directa o indirectamente del Estado, y están en la actualidad obligados a todos los sacrificios, y los otros, los que libremente pueden poner precio a su trabajo, y que en la mayoría de los casos se aprovechan de las circunstancias anormales de la guerra para explotar el sacrificio de los primeros.

La mayoría de los ferroviarios tienen el mismo sueldo que antes de la guerra; los empleados de organismos provinciales y municipales, sólo en algunos casos han tenido un aumento insignificante; los empleados del Estado, incluidos entre éstos los que se batan en los frentes, tienen el mismo sueldo que antes, y muchos obreros, cuyo trabajo depende de la situación económica de los organismos oficiales, tampoco pueden pedir aumento de jornal. ¿Qué va a pasar cuando éstos—a la mayoría de los cuales se les hace imposible la vida, por el aumento de precio de las subsistencias y el encarecimiento del trabajo de los otros—planteen al Estado el problema de la subida de sueldos y jornales para poder hacer frente a la vida? ¿Podría nuestra Hacienda resistir el aumento de gastos que esto supondría? ¡Indudablemente, no!

Urge, pues, que se haga saber a todos los trabajadores, que tienen el deber de sacrificarse por igual; que se tasen las subsistencias al precio de antes, y que los que han encarecido su trabajo, vuelvan a ponerle también el precio de antes.

MELCHOR GUERRERO PERIAGO
Diputado a Cortes socialista

En un golpe de mano afortunado nuestras fuerzas arrebatan al enemigo varios hoteles de la Cuesta de las Perdices, con lo que se le aleja de las proximidades de la capital de la República

Madrid, 5. — Esta noche el general Miaja manifestó a los periodistas que el coronel Prada realizó ayer una operación en el sector de la Cuesta de las Perdices, arrebatando al enemigo tres hoteles.

Como este jefe estaba presente en la conversación amplió la noticia, diciendo que hoy también se había combatido con fortuna en el sector de su mando.

—La situación del enemigo allí—añadió— es muy difícil. Nosotros no tuvimos una sola baja. Ellos, en cambio, las sufrieron muy numerosas.

PARALIZACION DE LAS OPERACIONES EN LA SIERRA. — LA COBARDIA DE LA AVIACION NEGRA

Madrid, 5. — Desde ayer están paralizadas las operaciones en la Sierra. Como por algunos puntos los objetivos previstos por el mando habían sido rebasados, nuestras fuerzas, se han replegado a los lugares fijados con anterioridad.

Segovia está a la vista de nuestros soldados desde distintos puntos.

La evacuación de Cabeza Grande se ordenó para evitar sacrificios inútiles de vidas. Los facciosos han disparado

con nueve baterías contra esta posición.

Esta mañana quince aparatos enemigos bombardearon intensamente nuestras líneas. Tan pronto como apareció nuestra aviación los aviones fascistas emprendieron la huida.

EN LA MORAL, YA MUY DEPRIMIDA, DE LOS COMBATIENTES FASCISTAS DEL CENTRO HA REPERCUTIDO, PARA EMPEORARLA, LA NOTICIA DE LA MUERTE DE MOLA

Madrid, 5.—La aviación leal ha realizado constantes vuelos de observación sobre Madrid y frentes inmediatos, habiendo bombardeado los alrededores de Brunete, y algunas posiciones donde se notaban concentraciones enemigas.

Las baterías republicanas han cañoneado con intensidad las posiciones contrarias comprendidas entre el Alto del León y Segovia.

En los frentes cercanos apenas si hubo movimiento de fuerzas. Únicamente las nuestras han realizado incursiones sobre campo rebelde, sobre todo en la carretera de La Granja a Segovia, inmediaciones de Cabeza Grande y cercanías del palacio de La Granja.

Se nota que en el campo enemigo hay bastante desmoralización, motivada por la muerte de Mola cuando se dirigía a Segovia para tomar el mando de las fuerzas fascistas que operan en la Sierra.

A media mañana el enemigo atacó violentamente nuestras posiciones de Cabeza Grande, pero después de contenido su ataque las tropas gubernamentales se lanzaron a un duro contraataque, en el que produjeron bastantes bajas a los rebeldes.

En este sector ha actuado también nuestra aviación, desfilando nuestros “cazas” con sus ametralladoras algunas concentraciones, y los aviones de bombardeo, por su parte, han lanzado sus proyectiles contra el palacio de La Granja y carretera de La Granja a Segovia.

MIAJA CON DECORADO CON LA LAUREADA

Madrid, 5. — Los periodistas han felicitado al general Miaja por la concesión de la gran cruz laureada. El general dijo que este galardón se lo debía a los informadores, puesto que ellos fueron quienes lo solicitaron del Gobierno. Para mostrarles su agradecimiento les invitó a almorzar mañana.

Respecto de la guerra manifestó que había calma absoluta. Como uno de los periodistas le preguntara si duraría mucho contestó: —¿Quién sabe! Ya veremos.

LOS FASCISTAS MANTIENEN A LOS SOLDADOS QUE LUCHAN A SUS ORDENES EN CADENADOS LOS TERRORES

Madrid, 5. — Durante la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones nuestras fuerzas, desde sus posiciones de Valdemorillo, leyeron a los rebeldes parte del “Libro Blanco”, siendo escuchada la lectura con el mayor silencio. Una vez terminada se oyeron discusiones violentas entre los facciosos y aún más entre los rebeldes entre sus líneas, en el que intervinieron las ametralladoras y granadas de mano. La reyerta duró más de hora y media, y sin duda aprovechando la confusión algunos soldados pretendieron escaparse a nuestras líneas, porque al día siguiente se vieron varios cadáveres delante de sus posiciones y los soldados republicanos no habían disparado ni un tiro.

Al día siguiente hubo un gran movimiento de tropas en el campo enemigo. A Villanueva del Pardillo llegaron numerosos camiones, que seguramente fueron a relevar a las fuerzas que guardaban las avanzadillas donde se produjo el incidente.

También se ha notado que en Las Rozas, durante la noche, hubo fusilamientos.

LA “YUNTA” DE BURGOS



En esta caricatura de un artista soviético aparecen las siniestras figuras del duunvirato faccioso: Franco y Mola. Hoy, por fortuna, el duunvirato se ha reducido en la mitad. ¡Que esta mitad sea partida en mitades muy en breve!

Dimitroff propone la creación de un Comité de Enlace entre las Internacionales Socialista y Comunista para coordinar la acción contra el fascismo

Moscú, 5.—Hasta ahora nada indica que la retirada de Alemania e Italia del Comité de No Intervención, pueda acarrear la de la U. R. S. S., si bien el bombardeo de Almería ha sido interpretado como motivo que produciría el fracaso del Comité.

La política del Gobierno soviético parece querer menos que nunca comprometerse en una aventura aislada en España y busca la colaboración más estrecha con Inglaterra y Francia.

El secretario de la III Internacional, Dimitroff, contestando al telegrama de los partidos comunista y socialista y de la U. G. T. de España, solicitando una acción común internacional socialista y comunista, ha declarado que la III hará todo lo posible en pro de la unidad de acción del proletariado internacional. En este sentido ha teleografiado al presidente del Comité de la Internacional Socialista, para proponer la creación de un Comité de enlace internacional.

En un artículo publicado en “Pravda”, Dimitroff subraya la fuerza que desarrollaría la acción concertada de estas organizaciones, y pregunta: “¿Cómo habrían de calificar la Internacional Obrera y la Internacional Socialista a sus líderes si éstos rechazasen la unidad recomendada por millones de trabajadores y realizadora ya en España por los comunistas, socialistas y sindicalistas contra los fascistas?”

LA MUERTE DE UN TRAIOR Mola iba a presidir el primer Gobierno que se constituiría después de la toma de Bilbao... Pero deja escrita una obra con los detalles de la gestación del movimiento rebelde

Herida, 5.—La muerte de Mola plantea un grave problema al mando faccioso, pues independientemente de los poderes militares que tenía, constituía la esperanza política de los sublevados y estaba indicado para presidir el primer Gobierno que debía ser constituido al día siguiente de la toma de Bilbao, si es que

esta esperanza suya llegaba a convertirse en realidad.

Mola dejó escrita una obra de más de 500 páginas sobre el origen y las primeras etapas del movimiento rebelde. Se dice que es de gran interés, pues da a conocer los bajos fondos de la preparación del movimiento.

Después de la tragedia de Almería Prosiguen las fórmulas, consultas, proposiciones y demás cabildos y zaran-dajas de la diplomacia internacional, como si no hubiera pasado nada

Los pobres muertos de Almería, al hoyo. El bollo se lo pretenden comer estos señores

París, 5.—Continúa, por vía diplomática, las consultas entre Londres y París después de los recientes acontecimientos de España.

Por parte de los diplomáticos franceses se considera ahora que es necesaria la constitución de una zona neutral. Quizás también aceptarían la ampliación del control internacional y sus esfuerzos más grandes se encaminan a lograr la retirada de los combatientes extranjeros.

fuerzas navales de otro país que forme parte del Comité, bien autorizando a observadores neutrales a figurar a bordo de los buques actualmente encargados del servicio.

En tanto Alemania desearía que se llegase a una especie de automatismo en la solidaridad de las potencias participantes en cuanto tuvieran que manifestarse en una represión, el Gobierno francés pide que antes de comprometerse en cualquier acción represiva, tenga efecto una consulta mutua.

Salvo a quien le interese actuar en un silencio sospechoso, a nadie le puede molestar el ejercicio de una crítica sincera e inspirada en el bien general

La reunión de ayer en el Consejo Provincial

Se acordó solicitar del Gobierno que abrevie los trámites relacionados con la industria de la higuera

Bajo la presidencia del camarada Norberto Pérez celebró su reunión semanal el Consejo de la provincia.

Una vez declarada abierta la sesión se aprueba el acta de la anterior.

En la consejería de la presidencia se aprueba una liquidación de precios medios, relacionada con los artículos suministrados al Ejército y a la Guardia Nacional Republicana.

También se aprueba una instancia del maestro de la imprenta provincial, Juan Rubio, en la que solicita la excedencia activa, ya que se encuentra comprendido en los últimos llamamientos de quintas.

Queda aprobada una solicitud del practicante José Pardo Sánchez intercediendo la excedencia por encontrarse también comprendido en las órdenes de movilización.

Se desestima otra de Juan Vera solicitando se le nombre cocinero del Hospital provincial, ya que esta plaza se halla cubierta y no hay ninguna de la misma índole vacante.

Se aprueba una proposición relacionada con los secretarios de las consejerías, en la que se hace constar el trabajo intenso de estos funcionarios, que despliegan todas sus actividades para resolver los diferentes problemas que tienen a su cargo.

CONSEJERIA DE HACIENDA

Queda aprobado el informe y propuesta relacionado con el período ejecutivo de energía eléctrica correspondiente al cuarto trimestre del ejercicio de 1936.

También se aprueban los informes y propuesta sobre la aprobación del padrón y apertura del período voluntario correspondiente a la cobranza del arbitrio en el actual ejercicio. Se estima que el padrón deberá hallarse expuesto durante diez días y que desde el primer momento se considere abierto el plazo de cobranza voluntaria.

CONSEJERIA DE OBRAS PUBLICAS

Se leen y aprueban las cuentas de gastos de reparación y conservación de varios caminos vecinales en el mes de mayo último.

Los consejeros aprueban la nómina de remuneraciones y dietas del personal técnico de la Sección por inspeccionar las obras en los caminos vecinales durante el pasado mes de mayo.

Se aprueba la certificación número 3 de obras ejecutadas en el camino vecinal de Aljezur a Murcia.

Igualmente queda aprobada otra certificación del Sindicato de la Construcción sobre obras realizadas en el llamado Puente económico en el río Segura, en la barca de Salazar.

Por último se aprueban varios expedientes e instancias sin interés.

CONSEJERIA DE CULTURA, ARTE Y PROPAGANDA

Se acuerda prorrogar la beca de Bachillerato a Diego Martínez Peñalver, estudiante del sexto curso, en atención a las magníficas calificaciones obtenidas durante los años anteriores. En el presente curso ha obtenido sobresalientes y premio, un notable y un aprobado. Se le concede la gratificación becaria de 500 pesetas por todo el curso.

El consejero del departamento de cuenta de las obras de arte que han sido regaladas a la Corporación por los jóvenes artistas Rafael Márquez y Miguel García, proponiendo que para aumentar y premiar el estímulo de los artistas se les conceda una gratificación de 500 y 250 pesetas, respectivamente, a los interesados. (Aprobado.)

CONSEJERIA DE SANIDAD Y ASISTENCIA SOCIAL

Se aprueba una proposición por la que se aumenta a 12,50 pesetas diarias el sueldo que disfrutaba anteriormente el abanderado del Manicomio provincial, que venía cobrando siete pesetas.

Se aprueba una rectificación en la composición de la Junta que ha de confeccionar el Reglamento del Hospital provincial, con objeto de que pueda moverse la parte técnica del mismo.

FURTA DEL ORDEN DEL DIA

Candel solicita del Consejo provincial que acuerde felicitar al Gobierno de la República por la gran sensación de veridicidad mantenida a raíz de los últimos sucesos de Almería.

Norberto Pérez se adhiere, ampliando la felicitación al Consejo de Almería, que realizó una brillantísima labor en aquellos momentos luctuosos. El Consejo aprueba ambas proposiciones.

Nuevamente interviene Candel para hablar de las gestiones realizadas en Valencia con objeto de solucionar lo relacionado con la higuera. Dice que ha observado cierta indiferencia en determinados organismos, en los cuales se desconoce la vital importancia de la industria.

Añade que es preciso telegrafiar al Gobierno y pedirle que resuelva urgentemente este asunto, dado lo avanzado de la producción.

El Consejo se adhiere a las manifestaciones de Candel, acordándose dar inmediato cumplimiento al acuerdo.

Vuelve Candel a dirigirse a sus compañeros para solicitar que el Consejo ruegue al Gobierno la cesión de los servicios que afectan a la Comisión de Industrias, razonando cumplida y ampliamente los motivos que le impulsan a efectuar esta petición. Añade que la Inspección de Industrias permanecería adherida al Consejo, prestando sus elementos servicios de carácter informativo.

El consejero de Asistencia Social pide que se iguale el sueldo de las celadoras ya que al darse cumplimiento al acuerdo de la sesión anterior, han quedado algunas en condiciones de inferioridad. Añade el citado consejero que las celadoras que él defiende no han experimentado ningún perjuicio, puesto que se atiende a las bases concertadas, pero estima que siendo igual el trabajo no debe existir diferencias entre las mismas compañeras.

Candel aprueba la proposición.

La presidencia interviene, testimoniando su adhesión. Pero advierte que hallándose presente el consejero de Hacienda no debe recoger acuerdo sobre este asunto. Opina que, ya que el presupuesto no contaba con estos aumentos, podrían pagarse del capítulo de imprevistos, puesto que suman poca cantidad.

El consejero de Asistencia Social comunica a sus compañeros que el Ayuntamiento ha enviado una comunicación, en la que manifiesta que es preciso que el Consejo fije un tanto alzado por el agua que se gaste en los centros benéficos.

Añade que la petición municipal es de 750 pesetas, haciendo un cálculo de 100 litros por persona, y a razón de 55 céntimos por litro cúbico. Estima que la cantidad que se adjudica a cada enfermo es demasiado elevada, ya que los centros benéficos carecen desgraciadamente del suficiente número de duchas y pilas. Propone, y se aprueba, que se remitan al Ayuntamiento 400 pesetas, ya que si bien alguno de los centros puede rebasar los litros cúbicos asignados, los restantes apenas si gastan el requerido líquido.

Y no habiendo otros asuntos que tratar, se levanta la sesión a las ocho de la noche.

AYUNTAMIENTO

Definitivamente el mercado semanal se celebrará en la Plaza de Romea

Al recibir a los periodistas el camarada Piñuela, les manifestó que de acuerdo con lo contenido en el acta de la Comisión de Plazas y Mercados, se había acordado definitivamente que la instalación del mercado semanal se efectuará en la plaza de Romea, siendo este acuerdo vigente para el próximo jueves, día 10.

Por tanto, el acostumbrado debate de la Corporación Municipal sobre este asunto, ha quedado solucionado a favor de quienes deseaban el traslado a los alrededores del sitio destinado para su instalación en la época veraniega.

UNA REUNION DEL COMITE LOCAL DE REFUGIADOS

Agregó Piñuela que ayer, bajo su presidencia, se había reunido el Comité Local de Refugiados, acordando importantes proyectos sobre la vida administrativa de este organismo, examinándose los trabajos realizados por los auxiliares y por los miembros de la Comisión de alojamiento.

La reunión se verificó en medio de la máxima cordialidad, y los acuerdos tomados serán de gran eficacia para la futura marcha de la Junta.

EL CARNET DE RACIONAMIENTO FAMILIAR

Por último, el alcalde mostró a los periodistas los nuevos carnets de racionamiento familiar, en los cuales se expresará, no sólo la entrega del pan, sino también la expedición de los diferentes artículos de primera necesidad.

Estos carnets se distribuirán a fines del presente mes en todo el término municipal.

COMISION MUNICIPAL DE ABASTOS

Esta Comisión hace saber a los comerciantes de ultramarinos y comestibles, que el precio a que deben vender el aceite al público el próximo lunes, día 7 del actual, será el de 2,70 pesetas litro, según quedando tomado el día 4.

GOBIERNO CIVIL

SIN NOVEDAD

El gobernador interino, al recibir ayer a los periodistas, les manifestó que no tenía noticia alguna que comunicara. Continúa la tranquilidad en la capital y provincia.

DENUNCIAS MUNICIPALES

Por la Guardia municipal han sido impuestas en el día de ayer las siguientes denuncias por las infracciones que a continuación se expresan:

UN CASO DE AMNESIA

Francisco Moreno, por hacer una reparación en la casa de su propiedad sin la licencia de obras.

LOS GENEROSOS

José Arques Balibrea, de la carretera del Palmeral, por vender en el establecimiento de su propiedad el kilo de azúcar a razón de 2,50 pesetas kilo.

Jesús Egea López, de la carretera del Palmeral, por vender en el establecimiento de su propiedad el litro de aceite a 30 céntimos más caro del precio fijado.

AMIGOS DEL PUEBLO

Por traer para la venta al público la leche adulterada han sido denunciados los siguientes expendedores, habiéndoles sido decomisada la mercancía: Francisco Ibáñez Córdoba, de San Benito; Pedro López Bastida, de Sangonera; Jesús Caballero Garre, de Aljucer; Pedro Mateo Buendía, de Algezares; José Antonio Marín Leal, de San Benito; y Joaquín Pérez Sánchez, de la Arboleja.

DR. CANO. - Consulta especial para enfermos de los riñones y vías urinarias. De 11 a 1. Sagasta, 47.

Emisiones de Radio Murcia

PROGRAMA PARA HOY

Emisión de sobremesa

A las 13: Viejo ciego, tango de Castillo y Plana.—Niña graciosa, pericón.—Pradera encantadora, fox de Dougherty.—Copos de nieve en la cara, jotas por Juan García.—Adiós Granada, pasodoble de Nervo.—Selección de vales de Strauss.—"Agua, Azucarillos y Aguardiente", fantasía (Chueca).—Silencio, tango de Gardel, Le Pera y Petterosi.—Fiesta, fox-rumba de Vitcup.—Vals del buzo en el fondo del mar, de "Los Sobrinos del Capitán Grant" (Caballero).—El Pájaro de Fuego (Stravinski).—Oberón, obertura (Weber).—Sevilla, solo de piano (Albéniz).—Evocación (Albéniz-Lamotte de Grignon).—Tocata y fuga en re menor (Bach).—"Los Cadetes de la Reina", selección (Luna).—Amor que muere, vals de Kolben y Filiberto.—Raimundo, fox de Lito.—No es necesario talento cuando se escucha una folia, por Pepe Romeu.—Dónde estás, corazón... canción mejicana de Serrano y Berto.—De la Vega Valenciana (García).—Un poco de amor, fox de la película "Monsieur, Madame y Bibi".—Mi Buenos Aires querido, tango de Le Pera y Gardel.

A las 15: Cierre de la Estación.

Emisión de la noche

A las 20:30: Programa del radioteatro.
A las 21: Altavoz del Frente.
A las 21:30: Vals del cuclillo (Jonalsen).—Maldita mujer, tango de Corbi, Pérez y Palacios.—Mirasol, pericón de Canaro.—Me encanta la música, fox de Youmans.—"El Baile de Luis Alonso", intermedio (Jiménez).—Hácelo por la vieja, tango por Imperio Argentina.—La Melodía de Broadway.

LOS QUE TRABAJAN LA TIERRA

Semilla de soja para siembras

El Ministerio de Agricultura dispone en este momento de un importante stock de semilla de soja, para su entrega inmediata a los agricultores.

Se trata de fomentar las actuales semenceras de primavera en los regadíos con esta leguminosa que alimenta más que la carne.

Todos los que quieran sembrar soja, pueden, pues, dirigirse a la Comisión Nacional de Ordenación de Cultivos, calle Metalurgia, 34, Valencia, que les facilitará la adquisición de la semilla que necesitan.

Que no se olvide que la soja tiene ya hoy un precio superior a las demás leguminosas, y que es de fácil colocación en el mercado interior.

Para que nadie tenga dudas sobre este particular, el Ministerio de Agricultura, cuando llegue la cosecha, garantiza un precio remunerador para la adquisición de este producto.

Jesús Ramos

mecánico procedente de Madrid, especializado en Máquinas de escribir, cajas registradoras de todas marcas y balanzas BERKEL, ofrece sus servicios. Se garantizan todos los trabajos. Julián Calvo, 11 - pral.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AYER:

99

SALÓN SPORT VIDAL

Hoy domingo, 6 de junio de 1937
Permanente de tres a diez y media.

Programa
1.º Un bonito complemento en colores.
2.º Estreno en este Salón de la producción española, **¡ABAJO LOS HOMBRES!** por la encantadora Carmelita Aubert.
El martes, "Las aventuras del rey Rusol".

Teatro Romea

EMPRESA: VICENTE MARTINEZ
COMPANIA DE COMEDIAS Y DRAMAS DE LA FEDERACION PROVINCIAS DE ESPECTACULOS PUBLICOS DE ALICANTE.—Responsable: Maximino Fernández

Domingo, 6 de junio de 1937.—Por la tarde, a las siete, LA MILLONA.
Noche: a las diez en punto, LA CHASCARRILLERA.
Precios por tarde y noche: Butaca, 3 pesetas; general, 0,60.

Visite V. la Ferreteria del Barrio

v encontrará los artículos que necesite en batería de cocina, herrajes para obras, artículos para caza y material eléctrico. — Teléfono 2708. — MURCIA.

Danza número 8 de "El Príncipe Igor" (Borodine).—El Rosal, vals de Matos Rodríguez y Romero.—Mi destino, tango de Gardel.—Bésame, pericón de Bachicha.—La Plegaria, vals de Dawson.—Viva Navarra! (Larregla), por Banda Municipal de Madrid.—Pantomima de "Las Golondrinas" (Usandizaga).—Los Preludios (Liszt).—Rapsodia húngara número 2 (Liszt).—Danza húngara número 6 (Brahms).—Rondó (Weber).—Palomita Blanca, vals de Aleta.—Canalla, tango de Ibarra y Serrano.—La Cascada, fox de Faín.—Negro Simón, rumba de "Sor Angélica" (Fornes y Gargallo).—La Estrella del Norte, pasodoble de Garcerán López.—Sofianito con un vals, de Strauss.—Muchachito lindo, tango de Maffia.—Dueño de mi corazón, vals de Brian.—Cavalleria Ligera (Suppe).

A las 24: Cierre de la Estación.

SUCESOS

LOS "PELEONES", AL FRENTE

Vigilancia y Asalto denuncia a Antonio Martínez y Jesús Hernández, por riña.

DESAFECTO

Antonio Rodríguez López denuncia a Jesús Ramos Pérez, por desafecto.

ROBO

Tomás Murcia López denuncia a Juan Carrillo Belmar, por robo.

COMO LAS GASTA EL "PELAILLA"

Sebastián denuncia a Diego Zamora ("El Pelaillo"), por malos tratos de obra.

COMERCIALES INCONTROLADOS

Bernardina González y otra denuncia al dueño de la tienda de ultramarinos de la calle de Mariano Padilla por negarse a vender aceite y dar de tapado a otros.

PERIODICOS RECIBIDOS

LA VOZ DEL ARTILLERO, portavoz de la Artillería de la plaza de Murcia. - Número 2, 19 de mayo

Sumario: "Perfeccionémonos", por Constantino Pau Gassó; "Nuestra independencia" (versos), por Antonio Torres; "Nuestra firmeza", por Vicente Dolz, comisario del Mixto; "Forjando nuevos combatientes", por Adelino Gázquez; "La propaganda en la Prensa", por Antonio Esquer; "El saludo militar", por Alejandro R. Seguí; poesías, por Mariano Trigo; "El cabo Martínez", por el coronel Cabanyes; "Himno Artillero"; "Apuntes históricos", por V. Alderete, teniente del Mixto; "Disciplina", por "Un artillero de la 111"; "Camarada soldado", por A. Esquembre, comisario del 6.º Ligero; "Los distintivos en el Ejército", por Dolz; "Remembranza", por Oscar Moratalla Lillo, teniente del Mixto, y otros interesantes originales.

NORMAS, órgano del Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio (U. G. T.): número 2, 1.º de junio

Sumario: Editoriales: "Política de abastos", "La fiebre cooperativista", el Presidente de los EE. UU. de México, general Cárdenas; "Preocupaciones del momento", por J. G. B.; "Orientaciones", por Antonio Iofri; "Por nuestra liberación", por E. Rodríguez; "La juventud", por M. González Navarro; "La clase trabajadora ante la nueva economía", por Angel Diaz; charla radiofónica de M. Erdique; "Nuestro control", por F. S. B.; "Egoísmo y altruismo", por F. S. B.; "Frutos de la labor sindical", por Ramón Serna; "Unión", por J. R. F.; "El Comité de Control y la política de abastos", y otros originales de interés.

Perfumería Oriental

--- HIDALGO ---

Jabonerías, 10. - Teléfono, 2026

HEMORROIDES, curación por Electrocoagulación, Dr. García Pérez. - Plaza de la Cruz, 3.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy domingo, desde las tres a las doce, GARROTAZO Y TENIE TIESO, y LA QUE APOSTO SU AMOR.—Mañana, "El crucero Potemkin".

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las tres a las diez, ¡YO VIVO MI VIDAL! hablada en español.

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las tres a las doce, ¡NO ME DEJES! Mañana, "Hombres sin nombre".

CINE POPULAR

Hoy domingo, desde las tres a las nueve y media, LA SIMPATICA HUERFANA y EL HONRADO SALTEADOR.

Compro Semillas de Siembra y Plantas de Herboristeria

Ruperto Busto

Diputación, 222. - Barcelona. Teléfono, 14.216 - Cornellá.

Fidel Rodríguez Sánchez

ESPECIALIDADES TECNICAS

Calefacciones ♦♦ Saneamiento ♦♦ Fumisteria

Ventas e instalaciones garantizadas. Proyectos y presupuestos gratis. DESPACHO Y EXPOSICION: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1 MURCIA. — Teléfono, 1809

¿Quiere Vd. ser feliz en su matrimonio?

compre en los GRANDES ALMACENES

EMILIO EL DE LOS MUEBLES, S. A.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS. CALLE DE LA SOCIEDAD, N.º 2 y 11. — MURCIA

Conviene que los Sindicatos vayan rectificando sus errores. Así lo espera el pueblo entero y así lo exigirán en su día, los que combaten en los frentes

COMENTARIO DEL DIA

monstruoso discurso de Franco

Radio de Salamanca ha dado una información de los actos realizados en dicha ciudad por falangistas y reaccionarios motivo del incidente del "Deutschland" y del bombardeo de Almería por la aviación alemana del Mediterráneo. Según ella, salió una manifestación del Hotel de Falange, que dirigió, "cantando himnos patrióticos", al cuartel general de las embajadas de Alemania e Italia. En esta parte más sensacional de información:

En el día de hoy se han celebrado grandes manifestaciones de simpatía en favor de Alemania e Italia. La multitud se reunió ante la Plaza Mayor teniendo como punto de partida el generalísimo, en una brillante alocución *exaltó el poder correcto y digno de los Gobiernos de Alemania e Italia*, los únicos que han dado cuenta de la verdad sobre la guerra española.

Radio Nacional, otra emisora rebelde, dedicó parte de su emisión última al día de Ibiza, y ha dicho: "La indignación es formidable en la España nacional. ¿Qué asco!...

Salamanca está en España. Esos rancios que salieron de su cuartel y que, cuando ¡¡¡himnos patrióticos!!!, desfilando ante el cuartel general fascioso y embajadores de Alemania e Italia son ellos, y el titulado generalísimo, Francisco Franco, es, para vergüenza de nuestra patria, español igualmente...

¿Sabían los falangistas ¡¡¡himnos patrióticos!!!, debajo de los balcones de la ciudad de Alemania, de la nación cuya bandera había lanzado trescientos proyectiles de cañón, sin previo aviso, en un trágico amanecer, sobre la infortunada ciudad de Almería, matando en sus calles a infelices mujeres, asesinando, en cunetas, a desgraciados niños, hundiendo e incendiando docenas de edificios, haciendo un horror más a los de Madrid, Eibar, Guernica, Barcelona, Vitoria, Jaén, Alicante...

Desde un balcón del Palacio Episcopal de Salamanca, que es donde el Estado fascioso tiene instalados sus serenos centrales, Franco, el miserable, según ha dicho la Radio salmantina, *exaltó el proceder correcto y digno de los Gobiernos de Alemania e Italia*. Pero no se olviden esas palabras. Que se esculpadas, sobre mármoles en todas las plazas de todas las ciudades hispanas, para perdurarlas para asombro de las naciones que vendrán...

Ha habido un general, de sangre española, de padres españoles, de apellido español, que todo se lo debe a España, que de aprobar y ensalzar el asesinato, una escuadra extranjera, de sus combates inermes.

Cuando la flota de von Feschel bombardeó Almería, población abierta, sorprendiendo en su sueño, *proceda correcta y dignamente*. Se desplomaban las casas, gritaban los heridos, se desesperaban las madres, gemían, aterrados, los niños... y todo lo aprobaba desde Salamanca. Y grupos de inconscientes jovencitos probaban con él...

Arma de Aviación

RECLUTAMIENTO. - COMISARIADO POLITICO

Se pone en conocimiento de autoridades, Ayuntamientos, entidades políticas y Sindicatos, Frentes Populares y aspirantes al ingreso en el Arma de Aviación, que toda la documentación que pueda relacionarse con los aspirantes al ingreso en esta gloriosa Arma de Aviación, la deberán dirigir al Comisariado político encargado de esta recluta, al edificio de la antigua Comisaría Civil del Ejército Voluntario, Casa Convalecencia, Murcia.

La recluta para el Arma de Aviación comprende la edad de 18 a 20 años, siendo indispensable para ello el aval político del Frente Popular o una entidad política o sindical, certificando que el aspirante es afecto al régimen; conformidad paterna y certificación de nacimiento que justifique la edad señalada.

La recluta se hace, habiéndose suspendido los batallones móviles de aviación, para encausar a nuestros soldados aspirantes en los aeródromos y unidades de defensa antiáerea. Téngase en cuenta estas instrucciones y dirigirse al Comisariado político de recluta para el Arma de Aviación, Casa Convalecencia.

Murcia, junio de 1937.
El Comisariado político,
Antonio Cañizares

¡Patriotismo!... Jamás, en país alguno, fueron patriotas las derechas. El patriotismo es sentimiento. Pero también idea. El ignorante, que no conoce la Historia, lo siente de un modo oscuro, dentro de la subconsciencia. No acierta a definirla. Mas, llegado el caso, le rinde el tributo de su vida. El hombre cultivado, cerebral, reflexivo, analizador, es de otro modo patriota. Y no por ello su patriotismo es menos enérgico y ardiente: se ve unido al pasado por lazos invisibles, pero que nada ni nadie puede romper. Acepta la solidaridad de la tradición y del destino racial. Sufre recordando las desgracias de su estirpe y se enorgullece de sus victorias...

Pero el reaccionario, el derechista, no es sentimental ni reflexivo. Es egoísta y la patria es para él, su fortuna, su posición social, su privilegio de casta o de clase. Cuando alude a su amor por ella, quiere decir, en realidad, que ama cuanto le asegura una existencia fácil y cómoda...

Por eso, en todas las naciones, las derechas fueron traidoras al plantearse las grandes crisis históricas. Los patriotas, cuando han visto en peligro su dominación, no vacilaron nunca en llamar al enemigo de su país. Los emigrados franceses de Coblenza volvieron a Francia en los furgones de los ejércitos invasores rusos, prusianos y austriacos. Hoy sus descendientes espirituales están más cerca de Hitler que de Blum...

No nos extrañe, pues, que una oficialidad y un generalato donde, con excepciones honoríficas, perduraba el espíritu de casta, hayan llamado a italianos y a alemanes y les hayan vendido, a pedazos, la patria española. No nos extrañe tampoco, además, que el jefe de esa oficialidad y ese generalato, Franco, apurbe, desde un balcón, del Palacio Episcopal de Salamanca, el bombardeo de Almería por la escuadra alemana.

Los subvados de julio salieron de los cuartos de banderas para defender a los caciques, a los grandes de España, a los usureros, a los latifundistas, a quienes pagaban jornales de peseta y media, a toda la hampa dorada esclava del vicio y encastillada en el privilegio.

No pudieron vencer al pueblo. Y recurrieron al extranjero y le abrieron las puertas de España, como siglos antes, Don Opas y Don Julián hicieron con los árabes.

Antonio Machado pudo escribir: "Veo a mi España, vendida toda, De río a río, de monte a monte, De mar a mar".

Si. Vendida toda. Vendida toda por su Ejército, por su aristocracia, por su Iglesia, por su plutocracia, por su terratenencia, por todo lo que no era trabajo ni inteligencia libre...

El trabajo y la inteligencia libre, es decir, el pueblo, la pequeña burguesía y los intelectuales dignos de serlo, patriotas de corazón, patriotas puros y limpios, patriotas a quien duele España porque hacen de ella y de la madre una cosa misma, se opusieron a que se consumara la infame traición y la venta villana y monstruosa; pronto hará doce meses que luchan en tierra, mar y aire, sobre los campos y las rra, mar y aire, sobre los campos, las sierras, los puertos, las calles, y las plazas, improvisando medios de defensa, ganando batallas milagrosamente, con los ojos clavados en la mañana auroral...

Ese pueblo, esa pequeña burguesía, esos intelectuales, reivindicando con orgullo la herencia de los héroes legendarios de la independencia española. Desde Indivil y Mandonio, al último soldado de la República, muerto en los frentes, una sucesión de hazañas sublimes y sacrificios admirables brilla en las páginas de la historia nacional.

El patriotismo es abnegación y limpieza de alma, no egoísmo sordido que calcula y cotiza. La verdadera, la única España, la heredera de Numancia y de Sagunto, de Zaragoza y de Gerona, del mes de mayo y de Bailén, es la nuestra. La otra, la de Salamanca y Burgos, con sus falangistas, con sus requetés, con su Franco vil, adulador de los asesinos de Almería, no significa nada, fuera de su crimen.

Altavoz de la mujer NOSOTRAS...

Siempre, con inspiración del amor al prójimo, caminamos. Sentimos la desgracia, cuando un niño, medio desnudo, llega a pedirnos algo con que cubrir su cuerpo; la felicidad viene después, cuando ponemos en sus manos la prenda o prendas necesitadas, y el niño nos mira, con ojos relictantes y emocionados.

Pero, esto no es nada. ¡Cómo quisiéramos tener todas las auroras de colores de dicha para darlas, a manos llenas y abiertas! Todos los sacrificios, gustosas, entregaríamos, si ella había de terminar esta guerra, que, mala y cruel, va segando las vidas en flor.

La tala de pinos y olivos sigue todavía El Gobierno debe intervenir energicamente contra estos facciosos de la retaguardia

A pesar de las órdenes emanadas del Gobierno de la República española, que en todo y por todo deben ser respetadas, se viene haciendo todo lo contrario.

Hace tiempo que el referido Gobierno dio órdenes severas para que terminantemente cesaran las tala de los pinos y de los olivos que los Comités de los pueblos y particulares venían haciendo, quizás sin darse cuenta de lo que esto perjudica la economía nacional, en cuanto a los olivos; y en cuanto a los pinos, lo que se perjudica la influencia climatológica que tienen las pinadas.

Lejos de comprender esta gravedad

de respetar las órdenes del Gobierno siguen con los mismos procedimientos, y si alguien les llama la atención sobre el particular contestan diciendo que "ellos no tienen nada que ver con el Gobierno ni con nadie y que ellos harán lo que les venga en gana y nada más". Y estos hombres que dicen ser antifascistas, por su canalla conducta demuestran todo lo contrario.

Es preciso que las autoridades competentes pongan fin a estos atropellos y que hagan saber que en España hay un Gobierno legalmente constituido y que el que no respeta sus órdenes será considerado como faccioso y juzgado en los Tribunales.

INFORMACION REGIONAL

ARCHENA

A TODAS LAS MUJERES ANTIFASCISTAS DE ARCHENA

Habiéndose formado el taller de confección en la Juventud Socialista Unificada, que tiene su domicilio en la calle de Miguel Medina, hace un llamamiento para que aporten a este grupo femenino la ayuda de todas las antifascistas en general, para que no les falte ropas a nuestros camaradas que luchan tan heroicamente en los frentes, hijos de nuestro pueblo, defendiendo nuestra independencia y el bienestar futuro de nuestros hijos.

Madres: vosotras, que compartís las penas de vuestros hijos y continuamente os desveláis por ellos; ayudad a este grupo femenino en la medida de vuestras fuerzas, entregando géneros, acudiendo a trabajar en él, con vuestra máquina, con vuestra dirección en la costura y con vuestra aguja. ¡No os da pena ver a esas niñas de cuna rica, que en su vida han hecho nada, ni saben, y que sólo sirven para exhibirse por las calles, con elegancia y adornos de figurines? Si vosotras acudís al taller, resultará que quedarán solas para sus paseos callejeros, y el pueblo las verá con mayor desprecio.

Madres archeneras: vosotras sois las más obligadas a fomentar la labor de este grupo femenino de la J. S. U., que sueña con vuestros hijos, es lo menos que podéis hacer en la retaguardia. Vuestro puesto está en este taller, vuestros ratos libres debéis dedicarlos a la mayor producción del mismo.

LOS COMERCIANTES LADRONES

También este grupo femenino se ocupa del Comercio.

Cuando nuestro país vive momentos difíciles, cuando la España republicana necesita el esfuerzo y ayuda de todos los antifascistas, cuando miles y miles de hombres luchan heroicamente por la independencia de nuestro país, cuando los niños y las mujeres de toda la España leal donde el fascismo ha ametrallado a seres indefensos tienen que buscar ayuda, tienen que formar su hogar en nuestra región; cuando estas mujeres vienen doloridas, amargadas por los horrores y la tragedia que han vivido, cuando toda España vibra con el mismo sentimiento, *nos saquean, con la ocultación de artículos de primera necesidad, para después venderlos a precios espantosos, que alcanzan día a día, sin ninguna clase de escrúpulos, haciéndonos imposible la vida, no sólo con los artículos de otras regiones sino con los propios de nuestra tierra, y esto, no puede, ni debe, ni seguirá ocurriendo.*

Estamos dispuestas a trabajar por la guerra; pero queremos que las mujeres

Ministerio de la Guerra

AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de los milicianos y del público en general, que las oficinas de este Depósito de Transcúntes, que se hallaban instaladas en la calle de la Puxmarina, 2, de esta capital tendrán su domicilio, desde el próximo lunes día 7, en el cuartel de las Isabelas de esta Delegación.

Murcia, 5 de junio de 1937.—El oficial jefe.

de Archena, al igual que todas las compañeras residentes en ésta, puedan alimentar a sus niños. Para ello es necesario que el Gobierno del Frente Popular, con ayuda de las autoridades locales y del pueblo en general, tome medidas para la *exterminación de los vividores, comerciantes sin escrúpulo*, que doblan y triplican los precios de origen. Las mujeres antifascistas de la J. S. U. estamos dispuestas a descubrir a estos aprovechados en donde quiera que los encontremos, evitando con ello la desmoralización en la retaguardia.

También nos disponemos a aniquilar al fascismo, bajo la capa de especuladores, intermediarios; cuervos negros de la retaguardia, enemigos encubiertos y saboteadores, que quieran negociar con la guerra. Por ello proponemos al Gobierno del Frente Popular, que ha de ser el Gobierno de la victoria: medidas concretas para juzgar como *enemigos del pueblo* a los comerciantes desaprensivos, llegando, si es preciso, a la incautación de sus comercios y exigir a todo comerciante que esté debidamente matriculado y autorizado para la venta de sus artículos.

Y a las autoridades locales: que estas manifestaciones tengan eco y no pasen desapercibidas, cumplimentándolas en absoluto.

Estimulamos a todas las mujeres antifascistas de Archena para que denuncien a los ladrones y desaprensivos que sabotean la lucha de la independencia de nuestro pueblo.

Camaradas: ¡Viva la República! ¡Viva el Gobierno del Frente Popular! ¡Viva la Sección femenina de las J. S. U. de Archena! opziouhshrdli chena! ¡Ayudemos las mujeres la labor de la unificación!

Archena, 3 junio 1937.—La Secretaria general del Comité femenino, M. Torrono.

EDICTO

Don Francisco García Vizcaino, Juez municipal de esta villa de Archena (Murcia).

Certifico: Que en este Juzgado se ha presentado escrito por Josefa García López, de veintitres años de edad, natural y vecina de esta villa, con domicilio en la calle de Barrio de Mula, número treinta y uno, solicitando la incoación, de expediente, al amparo de lo preceptuado en el Decreto de Ministerio de Justicia de diez de abril último, a fin de que previo los trámites legales se declare e inscriba en el Registro Civil mi matrimonio con José Guilaón Torrono de veintiseis años de edad, natural de Ricote (Murcia), hijo de Felipe, difunto, y de Juana, el cual ha tenido su última residencia en esta localidad, exponiendo la recurrente como fundamento que venía conviviendo en concepto marital con el referido Guilaón desde el año mil novecientos treinta, de cuya unión tiene dos hijos llamados Josefa y Felipe Guilaón García.

Que en el mes de diciembre se enroló como voluntario en la columna de "España Libre", y que en la acción de guerra que tomó parte falleció, según notificación que me ha hecho el Ayuntamiento de esta villa.

Lo que se hace público conforme al párrafo quinto del artículo cuarto del Decreto citado por si tienen que hacer alguna reclamación contra dicha solicitud las personas a que se refieren los números primero, segundo y tercero del mencionado Decreto, dentro del plazo de dos meses a partir de la inscripción de este anuncio en el periódico diario de Murcia titulado NUESTRA LUCHA.

Archena a veinte de mayo de mil novecientos treinta y siete.—Por el Juzgado Municipal de Archena, Francisco García y M. González Ortiz.

Hospitales de las Brigadas Internacionales

TESTIMONIO DE GRATITUD

La Administración general de estos Hospitales hace patente su gratitud a las camaradas chocolateros y a las Mujeres Antifascistas, por sus generosas atenciones, que han permitido mejorar el ordinario de las camaradas heridas y enfermos.

Mientras los curas trabucaires asesinan en Euzkadi...

Los republicanos católicos ofrecen claras pruebas de mesura y serenidad Los claustros envenenados por la baba de los nuevos mercaderes del Templo

Texto de la carta que ha sido enviada a una religiosa por su hermano, afiliado a un partido de izquierdas, y que nos ha sido entregada en la Comisaría gubernativa:

Querida hermana Teresa Serafina: Ante todo y sobre todo quiero que te fijas bien en la cruz con que encabezó estas líneas. ¡Cruz!, que significa libertad; no libertinaje; libertad de la que Dios impulsó al Ugenito para sacar de la esclavitud y de la ignorancia a aquel pueblo que sufría los castigos del tirano. ¡Cruz!, que significa bondad, dulzura, fraternidad, pobreza, igualdad... Bondad derramada, a corazón pleno, por Cristo; bondad demostrada cuando supo perdonar a la pecadora, con aquellas palabras benditas de "el que esté libre de pecado que arroje la primera piedra". Dulzura... ¡oh, hermana mía! Acuérdate de aquel pasaje hermoso del Crucificado cuando dijo: "Dejad que los niños se acerquen a mí". ¡Fraternidad! Palabra que encierra lo más hermoso de todas sus obras magnas, cuando ya herido de muerte y pendiente del madero santo, nos proclamó a todos hermanos, como hijos de un mismo Padre, de su Sopló Creador, de una misma Madre, de nuestra Iglesia Católica. ¡Pobreza! Cuando a sus apóstoles les eligió entre los pobres pescadores. ¡Igualdad! Cuando en derredor de su pobre cuna, donde nació, supo reunir a reyes y pastores. Jesucristo fué un hombre justo que vino al mundo para extirpar las lacras que corrompían a la sociedad, y si no, ahí tienes aquel hermoso pasaje de su vida, cuando arrojó del Templo, que era su casa, a los mercaderes que irrumpían en él con el sólo propósito de, tomando su nombre, poniendo al Maestro en sus labios, abusar de sus doctrinas, falseándolas, escarneciéndolas, y tratando a sus semejantes, a sus hermanos, como seres inferiores, como no es permitido tratar ni a las bestias.

Así pienso yo y en esto medito a diario, y así es republicano tu hermano y, francamente, no sé por qué te extraña que lo sea, porque tú, hermana muy querida, sabes que nuestro buen padre fué siempre, toda su vida,

un honrado y excelente demócrata, izquierdista, y más cristiano que él y más humanitario no lo hubo, pues acuérdate, pues yo lo tengo siempre presente, que nos levantaba de la mesa y nos privaba de la comida sana y abundante, preparada para todos nosotros, para sentar en nuestra mesa a los pobres que iban a pedirle, y él, con nosotros, sus hijos, comíamos aquel día de hambre, y se veía en su cara la inmensa satisfacción por el bien que hacía.

Nosotros los republicanos, los que pertenecemos a nuestro partido, no vamos contra la Iglesia, ni contra sus representantes; llevamos todos encarnada en nuestro pecho las sublimidades de Jesucristo, y si no fuera así, yo, tu hermano, no estaría afiliado a mi partido.

Nosotros no nombramos a Dios más que para enaltecerlo, para glorificarlo, para respetarlo; no nos parecamos en nada a esos otros políticos que en sus propagandas por esos pueblos de Dios ponen en sus labios tan santo nombre para sus aviesos fines, es decir, que se parecen con esa propaganda a los mercaderes aquellos que Jesucristo arrojó del Templo.

Así es tu hermano: por eso Dios puso en mi cerebro algo de su luz divina que me da cultura para enjuiciár con deleite, sin apasionamientos, la verdadera doctrina suya.

Esos mercaderes de que te hablo no debía Dios permitirles que llegaran sus voces a las soledades de vuestros claustros, porque vosotras, dignas Esposas del Crucificado, sufrís sin necesidad por culpa de esos mercaderes. Medita en lo que te digo: léete o envía esta carta a tu confesor, y aquí estoy yo para responder delante de quien sea de todos mis actos, como político republicano, como católico, como católico de pura cepa.

Todos buenos, yo muy bien, gracias a Dios. Y con recuerdos de todos para esa santa Comunidad, que admiro y venero como verdaderas Esposas de Cristo, se despide de ti tu hermano que mucho te quiere y no te olvida, Eusebio

Málaga, 16 febrero 1936.

Nuestro hermano aún no le ha escrito a mi hijo. Te incluyo la fotografía de mis hijos a quienes no has visto, Pepe y Rafael, y la mía de viejo, que de joven me recordarás.

Defunción

CARMEN JIMENEZ TOLEDO

A la edad de ochenta años ha fallecido doña Carmen Jiménez Toledo, abuela de nuestro compañero Antonio Galbañ Jiménez.

Le reiteramos el más sentido pésame, así como a la familia de la finada, entre la que se encuentran como hija Soledad; hijos políticos, Francisco Galbañ Flores y Lucas Lafuente Albarracín; nietos: Carolina y Concepción Galbañ Jiménez, Encarna, Carmen y Antonio Lafuente (autente); nietos políticos Pedro y Carmen Olivares.

Su entierro se verificará hoy, a las once de la mañana, desde su domicilio calle de San Nicolás, 37, al Cementerio Municipal.

NOTAS Y AVISOS

JUVENTUD SINDICALISTA. — Hoy, día 6, a las once, celebrará junta general ordinaria esta Juventud. Dada la importancia de los asuntos a tratar se ruega la más puntual asistencia.—El secretario.

SINDICATO DE LA EDIFICACION (U. G. T.).—Junta general extraordinaria para el lunes, día 7, a las seis y media de la tarde. Siendo de sumo interés e importancia los asuntos a tratar se ruega la más puntual asistencia.—El secretario.

AGRUPACION PROFESIONAL DE CARNICEROS (U. G. T.).—Se cita a todos los afiliados a este Sindicato a junta general extraordinaria que se celebrará en el salón grande de esta Casa del Pueblo hoy, domingo, a las diez de la mañana. Por ser el asunto a tratar de gran interés para todos los afiliados se ruega la más puntual asistencia.—El secretario.

Arma de Aviación

OFICINAS DE PROPAGANDA Y RECLUTA

Comisariado Político

Es de imprescindible necesidad el que los aspirantes al ingreso en el Arma de Aviación, por virtud de la propaganda para la recluta voluntaria, autoridades, organismos político-sindicales y Frentes Populares, tengan en cuenta que, para ser admitidos los que desean ingresar en esta Arma, habrán de tener los 18 años cumplidos y no sobrepasar de los 20 años.

Traerán consigo, o remitirán, para que sean admitidos:

- 1.º Certificación de nacimiento.
- 2.º Conformidad paterna, y
- 3.º Aval político, en que se diga concretamente que el aspirante es afecto al régimen republicano.

El que no pueda adquirir su certificación de nacimiento, por depender de un pueblo que esté en poder de los facciosos "el interesado", hará una comparecencia ante el Juzgado del pueblo donde reside actualmente, en el que sus padres y dos testigos declaren que está comprendido en la edad señalada, de 18 a 20 años.

Sin estos requisitos cumplidos nadie será admitido en el Arma de Aviación, así como tampoco el que no llegase a los 18 años y el que sobrepase de los 20 años.

Nuestra recluta es para defensa antiáerea y para nutrir nuestros aeródromos.

Podrán dirigirse al Comisariado político de Aviación, al antiguo edificio de la Comisaría Civil del Ejército Voluntario, Casa Convalecencia, que es donde están instaladas las oficinas de éste.

Murcia, 4 de junio de 1937.
El Comisariado político,
Antonio Cañizares

Luchamos por un régimen de libertad y de justicia, sin explotadores ni indeseables, por muy antifascistas que parezcan

EL GOBIERNO TRABAJA

El Consejo de Ministros acuerda el restablecimiento del Consejo Superior de Guerra

Comenzará a regir la hora de verano el día 16, a las once de la noche

Valencia, 5.—Desde las cinco de la tarde hasta las once menos cuarto estuvo reunido el Gobierno en Consejo.

La referencia fué facilitada por el señor Hernández quien manifestó a los periodistas que la reunión había sido un cambio de impresiones sobre asuntos de Hacienda, Orden público y Guerra, habiéndose aprobado un decreto en virtud del cual se restablece el Consejo Superior de Guerra que estará formado por el presidente del Consejo, y ministros de Defensa, Estado y Agricultura.

Se ha acordado también establecer el horario de verano que comenzará a regir desde el 16 del actual a las 23 horas.

Vista de la causa por el asesinato de Ginés Pérez El Tribunal, de acuerdo con la petición fiscal, condena al procesado a quince años de trabajos

Ha muerto un hombre a mano airada, en el corazón de Murcia. El pueblo siente la indignación en lo más profundo de su alma. Otra víctima más... Otra víctima, que cae bajo el fuego de la traición y de la alevosía, para escarnio de las autoridades y personas pacíficas que pueblan nuestra retaguardia.

El clamor popular no había caído. Se esperaba justicia, ejemplar contra el autor del asesinato. Hoy, el Tribunal Popular erige el encargado de servirle al Pueblo que la demandaba.

En los alrededores y pasillos de la Audiencia todos pedían unánime sanción. Vibraban en el aire la protesta indignada de quienes ven matrocenos los principios de libertad y convivencia.

Suena la voz de Audiencia pública y vemos formado el Tribunal, presidido por Gomis, acompañado de los magistrados Ruiz Avilés y Méndez Gracia. De Fiscal, Martínez Rogel. Abilio Gallar ocupa el puesto de acusador privado; Francisco Pozas lleva la defensa.

En la sala, el público desea recoger hasta los más ínfimos detalles de este proceso, que le ha apasionado intensamente por las circunstancias bochornosas que rodean al crimen.

Ocupa el banquillo Francisco Fernández Fernández, acusado por el fiscal como autor de un delito de asesinato cualificado por la alevosía, con la concurrencia, además, de una circunstancia agravante de la responsabilidad criminal.

Francisco Fernández, comenta, desde el banquillo, frívolamente, con gestos significativos, la actuación de los diversos testigos que van desfilando ante el Tribunal.

A preguntas del fiscal, acusador privado y defensor, el procesado niega que mata a traición al desgraciado Ginés, afirmando que la muerte se produjo accidentalmente en un forcejeo con la víctima. Los peritos médicos, en su intervención, declaran, con el frío taconismo de la ciencia, que el disparo que causó la muerte a Ginés fué producido por la espalda.

A continuación Manuel Fernández, guardia de Asalto, que fué uno de los que detuvieron al agresor, presta declaración, así como Candelaria Rodríguez y Dolores García Rodríguez, vecinas ambas de la calle de Montijo, que oyeron los disparos simultáneamente con unos saludos que cambiaron con el muerto.

Después declara Ana Rubio Funes que dá muy malos antecedentes del procesado, y que, como vecino de su casa, observó extrañas idas y venidas en el domicilio del procesado, conceptuándole elemento fascista.

El acusador privado solicita la suspensión de la causa para que vengan nuevos testigos, que no habían comparecido oportunamente. El Tribunal de Derecho dice que no ha lugar a la suspensión, decretando que la testigo quede a disposición del Tribunal y del juez especial número 2 para la instrucción de nuevo sumario al procesado por las causas denunciadas.

Comparecen otros testigos, aportando datos de escaso interés. Inmediatamente se suspende la sesión matinal, a las dos y media de la tarde.

SESION DE LA TARDE

A las cinco y media se reanuda la vista, declarando José Sánchez Romero, el cual dice que entregó al procesado la placa de agente judicial el mismo día del crimen. En la prueba documental, la Federación de Sindicatos Unidos y la Comisaría informan desfavorablemente del procesado.

Del resto de la reunión sólo destacan los brillantes informes del fiscal, acusador privado y defensas, que mantienen con gran energía sus puntos de vista.

Leído el veredicto, y pronunciadas unas ligeras palabras por el presidente, el Jurado se retira a deliberar, dictando veredicto de culpabilidad.

Momentos después se da lectura a la sentencia, condenando, de acuerdo con la petición fiscal, al procesado Francisco Fernández Fernández, a la pena de quince años de separación de la convivencia social, que deberá cumplir en una colonia de trabajo; a las penas accesorias de interdicción civil e inhabilitación absoluta durante el tiempo de la condena, al pago de las costas procesales y a una indemnización a Antonia Morales Espuche, esposa de la víctima, en la suma de 25.000 pesetas.

En la sentencia emitida por el Tribunal se ha tenido en cuenta el decreto publicado en la "Gaceta", con fecha 7 de mayo, firmado por el ministro de Justicia, García Oliver, en que se considera como atenuante la pena de 15 años en los delitos de clase análoga al cometido por el procesado Francisco Fernández.

Manifestaciones del Consejero de Abastecimientos Mañana llegarán al puerto de Alicante gran cantidad de víveres destinados a Murcia

Ayer nos entrevistamos con el camarada Candel, interrogándole sobre el apasionado tema de las subsistencias.

Como consejero provincial —nos dice— estoy realizando importantes gestiones en los mercados extranjeros para lograr la trada a Murcia de la mayor cantidad posible de alimentos. Por ahora el éxito va acompañando

Partes de guerra Una incursión audaz y afortunada en la Cuesta de las Perdices, reconquistando varios hoteles sin sufrir ninguna baja

En Euzkadil los ataques enemigos son menos violentos y se rechazan fácilmente

EL DEL EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—Las tropas republicanas, en un audaz golpe de mano han desalojado a los facciosos de varios hoteles situados en la Cuesta de las Perdices. Estos hoteles han sido ocupados por nuestros soldados sin sufrir ninguna baja. Sin novedad importante que consignar en los demás frentes de este Ejército.

En las primeras horas de la tarde de hoy se observó un incendio de bastante importancia en el Hospital Militar de Carabanchel, que sin duda ha sido provocado por el fuego de nuestra artillería.

Se pasaron a nuestras filas siete soldados con armamento y se capturaron en Guadalajara tres prisioneros.

NORTE.—Vizcaya.—Un ataque enemigo en el frente norte precedido de fuerte preparación artillera, fué echado rápidamente por el fuego de las fuerzas leales, viéndose obligados los rebeldes a volver a sus posiciones.

En los demás frentes de este Ejército, cañones de la artillería facciosa, sin consecuencias.

Santander.—Intenso fuego de ametralladora y de la artillería rebelde sobre nuestras posiciones de la loma del Arbol y Espinosa de Bricia, sin bajas en nuestras filas.

Asturias.—La artillería leal batió con eficacia La Cadellada, disolviendo varias concentraciones enemigas observadas en dicho punto.

En los demás sectores de este frente, tiroteos y cañoneos sin importancia. Llegaron a nuestras filas varios evadidos del campo faccioso. De los demás frentes no hay noticias dignas de mención.

EL DE AVIACION

FUERON OCHO Y NO SEIS LOS APARATOS FASCISTAS DERIBADOS EL MIERCOLES, Y ADEMAS, AYER, CAYERON OTROS DOS EN EL SECTOR DEL NORTE

ZONA CENTRO.—Nueve aparatos de caza nuestros que efectuaban un servicio de reconocimiento en el frente de la Sierra se encontraron con dos "Fiat" enemigos, que se dieron a la fuga. Nuestros aviones los persiguieron, logrando alcanzar a uno de ellos que tomó tierra en sus líneas en muy malas condiciones.

Informaciones posteriores permiten asegurar que fueron ocho los aparatos enemigos derribados por nuestros "cazas" en el combate aéreo del 2 de junio en Revenga.

ZONA NORTE.—A las 17 horas de ayer, ante el anuncio de un bombardeo por cinco trimotores y doce "cazas" enemigos en el sector de Lezano se elevaron once de nuestros "cazas" que entablaron con aquéllos un combate que duró veinte minutos. Nuestros aparatos lograron derribar dos aparatos enemigos, uno de los cuales cayó en nuestras líneas y el otro en las facciosas.

El humorismo inglés se manifiesta incluso en las solteronas de gato y cacatúa

Que piden una pensión al Gobierno, soñando quizás con que al disfrutarla podrán encontrar quienes soliciten su ya endurecida y morena mano

Londres, 5.—Hoy se ha celebrado en Londres una reunión de más de tres mil ancianas solteras procedentes de todos los condados de Inglaterra.

Una de las conclusiones aprobadas en la reunión es reclamar al Gobierno una pensión para las mujeres solteras que cumplan 55 años.

Después organizaron una manifestación al aire libre en Hyde Park.

La C. N. T. expone el programa de Gobierno que a su juicio debe seguirse

Valencia, 5.—El secretario del Comité nacional de la C. N. T., Mariano R. Vázquez, en nombre de dicha organización, ha hecho público un extenso programa mínimo para realizar una auténtica política de guerra.

"La organización confederal —dice— quiere laborar para ganar la guerra y sus proposiciones no deben ser interpretadas torcidamente. En Defensa nacional queremos dirección y mando único efectivos, desde el ministerio hasta el militar. La constitución de un consejo armonizador de las subsecretarías del departamento de Defensa, Política de au-

téntica defensa marítima. Creación de la subsecretaría de Industrias de Guerra y elaboración de un plan de fortificaciones.

En Gobernación, cumplimiento del decreto sobre constitución del Cuerpo Único de Seguridad. Creación del Consejo de Orden en la Retaguardia, compuesto por representantes de los sectores marxistas, republicanos y libertarios y reajuste de los gobernadores con igual número para cada uno de dichos sectores.

En Economía, creación del Consejo de este nombre. Organización efectiva del Monopolio del Comercio Exterior. Revisión de los aranceles y municipalización de la vivienda y de la tierra. Reconocimiento legal de las industrias colectivizadas por el Estado o controladas por los Sindicatos y creación por las Sindicatos U. G. T. y C. N. T. de un servicio de inspección del trabajo.

En política exterior, orientarla siempre partiendo del principio invariable de la negativa al trato de igualdad que se da a la junta facciosa. Negativa rotunda a aceptar ninguna intervención exterior, ni mediadora ni determinante. Reajuste rápido de los cuadros consulares y de las embajadas.

Solicita, por último, distintas medidas en lo concerniente a Justicia, Instrucción pública, Obras públicas e intervención en los ministerios.

Frente del Sur

LOS QUE HUYEN DE NUESTRAS FILAS POR "MOTIVOS ESPECIALES". ALLI GOZAN DE TODA CLASE DE CONSIDERACIONES, NATURALMENTE

Andújar, 5. — Desde Porcuna continúan los facciosos cañoneando Arjonilla, produciendo algunas bajas, a pe-

sar de haber sido evacuada la población civil. El enemigo lleva algunos días hostilizando desde sus posiciones.

Un "requeté" llegado a nuestras filas ha manifestado que uno de los escuadrones facciosos que operan en la carretera de Villaharta está mandado por el capitán traidor Landínez, que, con el capitán Vayo, desertaron de nuestras filas por haber hecho un desfalco de 50 mil pesetas.

EXTRANJERO

AIRDE UN TRANSPORTE NORTEAMERICANO CON CARGAMENTO DE EXPLOSIVOS

Nueva York, 5. — Comunican de S. Cristóbal que el transporte de guerra norteamericano "Ludington", que lleva cargamento de explosivos, está anclando en alta mar. Un vapor ha salido en su socorro.

LA CONTESTACION ITALIANA SE DARA A LA VEZ QUE LA ALEMANA.— LOS HITLERIANOS DUDAN DE LA BUENA FE DE NUESTRO GOBIERNO

Roma, 5. — La contestación italiana a la proposición inglesa para reforzar el control en España será entregada tan pronto como lo haga Alemania.

La Prensa habla de un bloqueo bolchevique encaminado a hacer fracasar el proyecto británico. Habla también de la poca buena voluntad de la adhesión francesa, y pone de relieve, por último, la nota ofensiva que duda de la buena fe del Gobierno de España.

MAS TEJEMANEJE DIPLOMATICO

Londres, 5. — El anuncio del punto de vista alemán sobre las garantías de seguridad para la flota del control ha sido comunicado ya al Gobierno inglés.

Se asegura que la proposición británica ha sido acogida favorablemente en Berlín, aunque hará algunas observaciones y reservas.

El Gobierno alemán desea que el principio de consulta entre los cuatro Gobiernos no incluya el derecho de legítima defensa para no obstaculizar ninguna acción individual. En este punto es donde se tropieza con riesgo de equívocos, puesto que si se trata de un acto verdadero de legítima defensa ésta es una prerrogativa que nunca fué discutida para los barcos de vigilancia. Por el contrario, si se trata de derechos de represión, por parte de Inglaterra no se está dispuesto a consentirlo, puesto que el proyecto de consulta tiene precisamente por objeto suprimir toda iniciativa individual.

LOS FASCISTAS POLACOS Y LA LIBERTAD DE PRENSA

Varsovia, 5. — El ministro del Interior ha prohibido la circulación por correo de diversos periódicos editados en Madrid, Barcelona, París, Praga y Moscú.

GOERING SUFRE UN ACCIDENTE HIPICO QUE NO LE IMPIDE CONTINUAR SUS PERFIDAS TAREAS

Berlín, 5. — Goering ha sufrido un

CATALUÑA

UNA MEDIDA "PROFILACTICA"

Barcelona, 5. — Según una orden de Gobernación que publica el "Diario de la Generalidad" han sido disueltas todas las patrullas de control.

EL CONSEJO DE LA GENERALIDAD ACUERDA NO LLEVAR A EFECTO LA MOVILIZACION DEL PERSONAL DE LA AERONAUTICA NAVAL

Barcelona, 5. — A las diez menos cuarto de la noche terminó la reunión del Consejo de la Generalidad, en el que se acordó dejar sin efecto la movilización del personal de la Aeronáutica Naval de la Generalidad, aunque seguirá prestando servicios de carácter militar.

El Consejo trató de algunos problemas de política general y de orden público.

VISADO POR LA CENSURA

Otro acto de piratería, y van...

Alicante, 5. — Esta madrugada se presentaron en el puerto los tripulantes del vapor "Rápido", de la matrícula de Valencia, quienes manifestaron que a la altura de Calpe les dió el alto un submarino, que les obligó a abandonar la embarcación, siguiendo su marcha en un bote. Después el submarino disparó varios cañonazos sobre el vaporcito, hasta que lo dejó envuelto en llamas. Realizada la "fazaña" huyó.

VALENCIA

PIRIETO Y NEGRIN CELEBRAN UNA EXTENSA CONFERENCIA

Valencia, 5.—Esta mañana celebró una extensa conferencia con el Presidente del Consejo, el ministro de Defensa Nacional.

MANIFESTACIONES DEL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD

Valencia, 5.—El director general de Seguridad ha dicho a los periodistas que la tranquilidad es absoluta en toda España.

Con la colaboración de los ciudadanos y de la Prensa añadió se va consiguiendo el orden en la retaguardia. Para ello se necesita una labor continua y callada.

LOS BOMBEROS SOFOCAN RAPIDAMENTE UN INCENDIO

Valencia, 5.—Esta mañana se produjo en uno de los muelles del puerto un pequeño incendio a consecuencia de haberse prendido parte del amoníaco que estaba descargando un vapor inglés. Los bomberos apagaron el fuego con rapidez. Las pérdidas son pocas.

MADRID

LOS ATESORADORES DE PLATA

Madrid, 5.—En un campo de Atocha de Henares y enterradas dentro de una olla, la policía ha encontrado cuatro mil pesetas en monedas de plata. Ha sido detenida la persona que las escondió.

Voz en el desierto

ESPECTACULOS Y ESPECTADORES

Es lamentable y triste el compartir los espectáculos populares con la estrecha alianza de la necesidad y el mal gusto.

Por qué no llega la Revolución a las diversiones del pueblo? Muy a menudo ofrece nuestra vida española una maléfica semejanza con el cáncer, donde la enfermedad oculta sus vergüenzas bajo la superficie mentirosa. La beocia, como el fascismo y otros males bochornosos, suele refugiarse, también, en el matute, y acchar desde las sombras propicias. Así que resultan baldíos los mejores esfuerzos generosos que, a la luz del día, se encaminan a una redención imposible, mientras quedan vulnerables las entrañas más delicadas y profundas.

Confundir lo popular con lo muldar resulta inaudito hasta para las almas cuatreras. Si la Revolución no consigue cortar las riendas infamantes, ¿para qué derruir los comunes abrevaderos?

EL VIAJERO

La prensa polaca acoge muy favorablemente unas declaraciones del señor Ruiz Funes

Varsovia, 5.— La Prensa de esta capital publica unas manifestaciones del Encargado de Negocios de España en Polonia, señor Ruiz-Funes, con motivo de una recepción dada en la Legación española.

El representante del Gobierno



español pronunció un corto discurso sobre la situación actual de España.

Dijo que los sublevados, con ayuda de su propaganda, pretenden presentar al Gobierno legal bajo una falsa luz.

Añadió que en la zona leal se encuentran todos los elementos patrióticos de España, sin diferencia de ideas políticas.

"La tragedia que vive actualmente la nación española —agregó— no tiene precedentes en la Historia."

Por último, el señor Ruiz-Funes se refirió a la estructura de nuestro Gobierno, diciendo que éste, asentado en bases republicanas y democráticas, lucha por la independencia de su país y por la paz de Europa.

Toda la Prensa polaca comenta muy favorablemente el discurso del ex-ministro de Agricultura.